

РЕЦЕНЗІЇ

В. П. Плавич

доктор філософських наук, кандидат юридичних наук, професор,
завідувач кафедри загальноправових дисциплін та міжнародного права
Одеського національного університету імені І. І. Мечникова,
Заслужений діяч науки і техніки України

СУЧАСНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ СКЛАДНОЇ СОЦІАЛЬНО-ПРАВОВОЇ ПРОБЛЕМИ СУВЕРЕННОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ

Воєнна безпека – одна з ключових якісних характеристик, яка забезпечує суверенний незалежний розвиток України. Воєнна безпека як комплексне складне питання має відповідні ознаки та складники. Однією з основних змістовно-організаційних ознак воєнної безпеки є її правові основи. Саме правові основи створюють необхідні підвалини для формування концепції національної безпеки, визначення її завдань і цілей, налагодження необхідного механізму функціонування.

Аналізуючи воєнну безпеку як необхідну складову частину функціонування розвинутої держави, потрібно відзначити, що вона традиційно має сталі компоненти, які розвиваються протягом певного часу існування держави, і динамічні компоненти, сутність яких багато в чому визначається конкретними періодами державного будівництва, міжнародним становищем. Тому встановлення правових основ воєнної безпеки, виділення в ній традиційних і новітніх компонентів є складним завданням, до вирішення якого повинна підключатися і наука. У зв'язку з наведеним колективна монографія «Правові основи воєнної безпеки»¹ є не тільки актуальним, а й необхідним виданням. До цього потрібно додати, що, окрім суто теоретичної проблеми, вона, як відомо, вже набула і свого суттєвого практичного виразу, що підкреслює необхідність цього дослідження.

Структурно монографія побудована таким чином, що дає змогу вважати це дослідження комплексним, завдяки чому аналізуються основні питання цієї проблематики. Монографія має три розділи, у яких досить детально дослід-

жуються проблеми воєнної безпеки в системі національної безпеки; нормативно-ціннісного обґрунтування воєнної безпеки; військового правосуддя та правоохоронної системи. Такий підхід дає змогу не тільки поєднати в одній науковій праці проблеми, кожна з яких є складною для окремого дослідження, а й спробувати побудувати єдине авторське розуміння правового забезпечення воєнної безпеки України. Говорячи про таку успішну спробу, потрібно звернути увагу, що кожен з авторів повинен був дослідити не тільки «свою» більш локальну проблему, а й «впровадити» свої наукові роздуми та висновки в загальний зміст монографії. Слід підкреслити, що авторам монографії це вдалось, що підкреслює їхній високий науковий рівень.

Монографія написана зрозумілою мовою, без використання надуманих наукоподібностей; має необхідну систему та логічну послідовність у викладенні різнопланового матеріалу; положення, які в ній представлені, мають необхідне обґрунтування. Як наукова праця монографія, звичайно, має і дискусійні положення, що додатково підкреслює її науковий характер, що, у свою чергу, має привертати спеціальну увагу до наукового обговорення цієї складної, багато в чому нової для нас політико-правової проблеми. У будь-якому разі ця монографія є необхідним і значним кроком у спробі подати наукове розуміння складних проблем забезпечення правових основ воєнної безпеки в сучасних складних умовах соціального розвитку України.

Загалом структура та зміст цієї наукової праці дають підстави стверджувати, що колективна монографія «Правові основи воєнної безпеки України» – це фахова наукова праця, поява якої є знаковою подією в науково-освітньому середовищі нашої країни.

¹ Правові основи воєнної безпеки України : [монографія] / [Є.Л. Стрельцов, С.Т. Полторак, Ю.В. Аллеров, О.В. Кривенко, П.П. Богуцький] ; відп. ред. Є.Л. Стрельцов. – Львів : НАСВ, 2016. – 188 с.